



2016年8月31日 星期三

丙申年七月廿九



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

第22686期 今日12版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



## 我省出台首着生产补贴政策

补贴采取先种后补方式，分两年兑现补贴资金

展，调整种植业结构。

补贴政策规定，首着高产稳产生产基地的建设标准为不受水害和药害、相对集中连片、适宜首着种植，土地经营权一次性流转5年以上的合法耕地。每个基地种植面积3000亩以上，有与种植首着面积相配套的首着种植和收获机械，鼓励干旱地区配备水

电灌排等设施，首着种植第二年青干草亩产量达到400公斤以上。

补贴对象为具备上述相关条件的饲草生产加工企业(合作社)和规模养殖场(合作社)。补贴采取先种后补的方式，分两年兑现补贴资金。对验收合格的，种植当年验收后每亩补贴200元，种植第二年验收后每亩补贴400元。

省农科院打造全国首个农科企业孵化器

本报30日讯(王红蕾 记者张桂英)60年前的今天，省农科院整合了几个地市农业科研机构正式挂牌，开创了我省农科事业的发展基业；60后的今天，省农科院在力促农业科技成果转化和产业化发展上再创先河——在全国农科战线首家组建面向社会大众、大学生和科技企业的省级科技企业孵化器。这是记者从30日在哈尔滨召开的黑龙江省农业科学院建院六十周年庆典暨中国农业科技管理研究会科技成果转化工作委员会2016年年会上获悉的。

省农科院党组书记刘娣介绍，该院打造的孵化器全称黑龙江省龙科企业孵化器有限公司，是参照国家级科技企业孵化器标准在位于哈尔滨市的国际农业科技创新中心建设的，面积2万平方米，是全国农科战线科研院所创建的唯一一个科技产业孵化基地。按照我省关于支持高新技术产业孵化基地建设的有关部署和省千户科技型企业三年行动计划安排，在省财政厅和省科技厅的帮助下，孵化器自2015年8月开始运营，目前已吸纳培育各类企业33家；根据功能及服务对象不同，孵化器主要划分为三部分，即大学生和创客空间、中小企业孵化平台、规模企业加速上市平台。孵化器依托省农科院雄厚的科研力量、人才力量和项目资源为入驻中小型科技企业提供科技支撑、专家辅导及项目对接等服务，同时依托国家农业科技创新中心的优质资源及配套设施，为人孵企业提供基础物理空降、物业服务及增值服务，在加速科技成果转化和产业化发展上作用突出。

风雨兼程一甲子，顶天立地写辉煌。多年来，省农科院在创新思路推动科技成果转化及产业化发展上不断探索、硕果累累。以“论文写在大地上，成果留在农民家”为宗旨，率先建立了“五位一体”科技合作共建、示范工程、科技特派等农业科技服务新模式，建起了科技与农民对接的直通车，迅速将一大批科研成果转化到田间地头，带动农民增收脱贫，促进相关产业快速发展。其中“院县共建”模式被农业部作为十大农技推广新模式之一在全国推广，并连续两年写入中央1号文件；仅2013—2014年在各县普遍开展的农业科技致富项目，就累计实施致富项目199项，涉及4.32万农户，促进农民增收6.83亿元。

中国工程院院士蒋亦元、秦裕琨、盖钧镒、刘兴土、马建章、李坚，中国科学院院士曹晓风莅临大会。来自农业部、黑龙江省相关厅局、市及合作共建县市、中国农科院、中国水产科学研究院、中国热带农业科学院及各省市农科院、部分涉农大专院校、涉农企业、农民代表及黑龙江省农科院职工代表，共计2000余人参加了庆典活动，共同见证了省农科院60年发展的光辉历程。

## 黑河新生村获评“全国生态文化村”

本报讯(记者李晶琳)日前，由中国生态文化协会举办的第八届中国生态文化高峰论坛在广西省北海市举行。论坛向北京市丰台区卢沟桥乡小瓦窑村等122个“全国生态文化村”命名乡村授牌。黑河市爱辉区新生乡新生村成为我省唯一获此荣誉的单位。

黑河市爱辉区新生乡新生村以优美的生态环境和鄂伦春传统文化作为名片，全面推进经济、政治、文化、社会、生态文明建设，以开展民族团结创建活动、建设美丽乡村为切入点，不断完善基础设施建设、优化农业种植结构、发展特色养殖、推动旅游发展、打造特色产业、传承民俗文化，全面推进美丽乡村建设。新生乡和新生村先后荣获“全国民族团结进步教育基地”、“国家级生态乡镇”、“中国十大最具影响力特色小镇”、“中国100个值得记住乡愁的地方”、“国家级AAA级旅游景区”、“中国传统村落”、“中国少数民族特色山寨”、“中国首届乡村旅游模范村”等荣誉。

## 省委发展环境整治领导小组办公室 关于破坏发展环境典型案件的通报

(第一期)

近期，省委环境办严肃查处了一批破坏发展环境案件，并严厉追究了相关人员责任。从即日起，将陆续对典型案件及责任追究情况进行公开通报，以正风纪，以儆效尤。各地各部门要按照省委关于发展环境整治工作的决策部署，严格正风肃纪，重拳查违纠偏，切实优化全省发展环境，维护企业合法权益，进一步助推龙江经济发展。

一、黑龙江省森工总局东京城林业局乱作为问题

2012年1月，某开发公司与东京城林业局签订所谓“棚户区改造合同”，建设国韵天街项目和新建林业机械厂项目。项目一期工程于2012年7月开工建设，2014年5月竣工。在该项目招商引资和工程监管过程中，东京城林业局存在多项违规违纪行为。一是该林业局与开发公司签订棚户区改造合同，承诺项目享受棚改优惠政策，但实际上该项目未被列入棚户区改造计划，无法享受相关政策。合同内容不规范，直接导致政企双方对项目优惠政策产生严重分歧。二是该林业局及住建部门对该项目未批先建行为监管不到位。三是该林业局住建局局长张树仁存在利用职权为他人谋取利益问题。四是该林业局计划科科长刘波未经上级主管部门批准，擅自对该项目实施立项批复。五是该林业局原副局长吴精财违反廉洁纪律规定，退休后接受原管辖业务范围内公司聘任并领取报酬。六是该林业局警联勤执法大队执行程序违规。

习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第二十七次会议强调

## 强化基础注重集成完善机制严格督察 按照时间表路线图推进改革

李克强刘云山张高丽出席

新华社北京8月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平8月30日上午主持召开中央全面深化改革领导小组第二十七次会议并发表重要讲话。他强调，当前和今后一个时期，是全面深化改革的施工高峰期，是落实改革任务的攻坚期，抓谋划、抓统筹、抓落实的任务依然艰巨繁重。要按照既定的时间表、路线图，更加注重发挥经济体制改革的牵引作用，更加有针对性解决各领域各方面各环节的矛盾和问题，强化基础支撑，注重系统集

成，完善工作机制，严格督察落实，不断提高改革精准化、精细化水平，坚定不移把全面深化改革推向前进。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组第二十七次会议并发表重要讲话。

他强调，当前和今后一个时期，是全面深化改革的施工高峰期，是落实改革任务的攻坚期，抓谋划、抓统筹、抓落实的任务依然艰巨繁重。要按照既定的时间表、路线图，更加注重发挥经济体制改革的牵引作用，更加有针对性解决各领域各方面各环节的矛盾和问题，强化基础支撑，注重系统集

成，完善工作机制，严格督察落实，不断提高改革精准化、精细化水平，坚定不移把全面深化改革推向前进。

会议审议通过了《关于构建绿色金融体系的指导意见》、《关于完善产权保护制度依法保护产权的意见》、《关于完善农村土地所有权承包权经营权分置办法的意见》、《重点生态功能区产业准入负面清单编制实施办法》、《生态文明建设目标评价考核办法》、《关于在部分省份开展生态环境损害赔偿制度改革试点的报告》、《关于从事生产经营活动事业单位改革的指导意见》、《关于公共文化设施开展学雷锋志愿服务的实施意见》、《关于创新政府配置资源方式的指导意见》、《关于实行最严格水资源管理制度的若干意见》、《关于全面深化改革重要举措出台和落实情况的评估报告》、《关于全面深化改革重要举措出台和落实情况的评估报告》。

会议指出，发展绿色金

融，是实现绿色发展的重要措施，也是供给侧结构性改革的重要内容。要通过创新性金融制度安排，引导和激励更多社会资本投入绿色产业，同时有效抑制污染性投资。要利用绿色信贷、绿色债券、绿色股票指数和相关产品、绿色投资基金、绿色保险、碳金融等金融工具和相关政策为绿色发展服务。要加强对绿色金融业务和产品的监管协调，完善有关监管规则和标准。

会议强调，产权制度是社会主义市场经济的基石。完善产权保护制度、依法保护产权，关键是要在事关产

权保护的立法、执法、司法、守法等各领域体现法治理念，坚持平等保护、全面保护、依法保护。要在加强各种所有制经济产权保护，完善平等保护产权的法律制度，严格规范涉案财产处置的法律程序，完善政府守信践诺机制，完善财产征收征用制度，加大知识产权保护力度，健全增加城乡居民财产性收入的各项制度等方面，加大改革力度，不断取得工作实效。

会议指出，创新政府配

置资源方式，要发挥市场在资源配置中的决定性作用和更好发挥政府作用，大幅

(下转第五版)

对GDP贡献率达67.5%

## 服务业成哈尔滨经济增长首要拉动力

本报记者樊金钢 李天池)激情“哈马”过后，许多来自天南海北的运动选手也加入到哈尔滨的游客队伍，伏尔加庄园作为近郊游的景点，延续着年初以来的喜人势头。“到目前，我们景区接待海内外游客同比增长30%。”该景区总经理韦敏芳告诉记者。

一组大数据表明：上半年，哈尔滨共接待游客3440万人次，同比增长10.1%；实现旅游总收入505.5亿元，同比增长16.2%；服务业增加值实现1529.3亿元，增长7.7%，对经济增长的贡献率达

67.5%。以旅游业、金融业为代表的现代服务业成为经济增长的首要拉动力。

紧紧围绕打造千亿级产

业目标，哈尔滨市加快旅游业转型升级。

通过打好冰雪旅

游同文化、体育、经贸、时尚共

享发展的组合拳，哈尔滨连

续多年位居冬季最热旅游城

市前列。同样，哈尔滨松花

江湿地节、哈尔滨啤酒节陆

续举办，搅动了哈尔滨夏季

旅游市场。哈尔滨跻身全球

避暑名城百家榜20强，位列

中国避暑旅游城市排行榜三

甲。据统计，从6月起，哈

尔滨机场进出港航班明显增

加，北上广等一线城市及南

方城市游客扎堆来哈避暑，逗留时间也从过去的1—2天

上升到3—4天。旅游新业态

不断涌现。呼兰河口水上乐

园、格林水世界、永泰世界

主题公园、松松小镇等主题

产品成为广大游客和市民的新去处。太阳岛、滨江湿地等6个湿地旅游景区的规模质量不断加强，成为城市发展核

心生态区。

除旅游业外，金融业也保

持较快增长。上半年，哈尔滨

实现金融业增加值219.4亿



## “泰来大米”走天下

□李铁瑞  
本报记者姚建平

8月24日，“处暑”过的第一天，已经有了些许凉意，田野里的庄稼正饱吸着秋日的阳光。早晨7时，泰来县大兴镇五桥水稻种植专业合作社理事长孙秀堂已经完成了每天一遍的稻田“巡视”。站在一望无际、绿中已经泛黄的稻田旁，老孙掐下一个沉甸甸的稻穗，用手捻了捻，仔细地数着稻粒，抬起头欣喜地告诉记者：“现在看，稻子的成熟度非常好，每穗至少有190粒，今年合作社1.2万亩水稻又是

一个大丰收！”

作为我省水稻产业优势发展区和高产工程示范县，泰来县把水稻产业作为发展县域经济的基础产业来抓，水稻种植面积和产量逐年增加，全县水稻面积从2007年的62.5万亩发展到今年的140万亩，总产量达到77万吨，国内知名的企业飞鹤集团、恒大集团和北大荒集团纷纷到这里投资稻米产业。这里盛产的“松梗”、“东农”、“稻花香”等系列优质中长粒大米，因富含多种氨基酸及微量元素，蒸煮时香味浓郁独特，受到广大消费者的追捧，远销北京、上海、广东、福建、

江苏、云南、山东等20多个省区市，如今“泰来大米”正快步走向全国。

### 生产高标准让“泰来大米”香飘南方市场

经过几年发展，泰来县现有全国绿色水稻标准化生产基地50万亩，水稻生产已经实现催芽智能化、育苗大棚化、品种优质化、全程机械化、管理精细化、生产无害化的绿色食品生产标准，稻作水平在全国处于较高水准。2010年、2011年“泰来大米”分别成功申报国家地理标志产品保护和地理标志证明商标，形成了“泰来大米”的整体优势。

在江桥镇有机水稻生产基地，泰来县农业局副局长刘从印告诉记者，全县目前有10个企业21个产品获得国家A级绿色食品标识认证，有大型水稻现代农机合作社7个，中小型水稻加工企业78家，稻米精深加工企业正日渐发展壮大。

(下转第五版)

图为在泰来县大兴镇优质水稻示范区，稻农利用紫色、绿色等不同颜色彩稻种植出“泰来大米”等图案，生动的彩色稻田创意成为当地一道独特靓丽的风景。苏岩 本报记者邵国良摄